## Ответственность за нарушение правил пожарной безопасности в лесах

В связи с пожароопасным периодом, военная прокуратура Солнечногорского гарнизона разъясняет, что пожары в лесах в большинстве случаев происходят по вине человека, а именно из-за неосторожного обращения с огнем при разведении костров, сжигании травы, либо в результате умышленного поджога.

За указанные действия предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность.

При отсутствии последствий граждане могут быть привлечены к административной ответственности по ст. 8.32 КоАП РФ (Нарушение пожарной безопасности в лесах).

Если же в результате противоправных действий причинен ущерб лесному фонду, то наступает уголовная ответственность, предусмотренная ст. 261 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Согласно данной норме уголовная ответственность наступает при уничтожении или повреждении лесных насаждений и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем или иными источниками повышенной опасности, что наказывается штрафом в размере от 200 до 400 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Кроме того, уничтожение или повреждение лесных насаждений и иных насаждений умышленно, то есть путем поджога, иным общеопасным способом либо в результате загрязнения или иного негативного воздействия наказывается штрафом в размере от 500 тысяч до 1 млн. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до четырех лет либо лишением свободы на срок до восьми лет со штрафом в размере от 200 до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от восемнадцати до трех лет или без такового.

Также стоит отметить, что уполномоченными органами к такому нарушителю будет предъявлен гражданский иск о взыскании причиненного государству материального ущерба.

Военная прокуратура Солнечногорского гарнизона